风景园林局副局长董焱介绍。为提

升游客体验,黄龙潭公园还增设了观景台、休憩凉亭及科普标识牌,让游

客既能赏花,也能深度感受独特的生

为黄龙潭只有山水,没想到玫瑰花墙

这么壮观,随手一拍就是大片。"不少 摄影爱好者专程前来捕捉晨曦中花影

推动农文旅融合发展,还带动了周边

农户参与花卉种植和旅游服务,成为

旅活力,为游客呈现了一场视觉与文

乡村振兴的"美丽经济"新引擎。

近年来,鹤庆县以黄龙潭为核心, 串联周边草海湿地、传统村落等资源

花事正浓,水色潋滟。黄龙潭公园以玫瑰为媒,将自然馈赠转化为文

#### 鹤庆县黄龙潭公园夏日名片——

# 水波潋滟处 玫瑰花事浓

□ 通讯员 杨淑香 文/图

近日,鹤庆县黄龙潭公园内约2亩的玫瑰园迎来盛花期,绯红、粉白、金黄等各色玫瑰交织成浪漫花海,吸引了大批游客慕名而来。

作为国家3A级旅游景区,黄龙潭以"水韵+花海"的独特景观,再度成为 滇西北文旅市场的热门打卡地。

黄龙潭公园坐落于鹤庆县城西南谷堆山脚下,占地130公顷,以"山、水、田园"三大片区闻名。自明代筑堤成景以来,历经数百年水利工程积淀,如今已发展为兼具生态价值与人文底蕴的综合性景区。2025年,公园凭借完善的基础设施、丰富的文化体验及可持续的生态管理模式,成功跻身国家3A级景区行列。

"这里的玫瑰花品种多达10余种,包括奥运黄金、旋转木马、红色达

- ① 几名鹤庆奶奶相约在黄龙潭公园游玩。
- ② 两名游客在花海中拍照。
- ③ 黄龙潭公园一景。(图片均摄于5月16日)

#### 纪羊大理







## 大理高速交警严打"飙车炸街"违法行为

□ 通讯员 张汉斌

今年以来,大理州公安局交通管理 支队高速公路三大队统筹部署、精准打击,从联勤联动、路面管控、警示曝光、 宣传提示等环节入手,常态化开展"飙 车炸街"违法行为专项治理,有力维护 了辖区秩序和道路交通安全。

大队对非法改装车辆在辖区内的 行驶轨迹及规律特点进行了仔细分析, 并通过研判掌握机动车超速行驶突出 路段,及时制定合理工作措施,有针对 性地进行部署,精准抓好对"飙车炸街"、超速行驶等违法行为的整治。同时,深入辖区云南交投大理管理处视频监控中心、辖区高速公路沿线各收费站和服务区开展走访调查,与大理管理处应急指挥中心、隧管站、收费站、服务区、加油站联勤联动。

为进一步强化管控,大队提高了路面见警率和管事率,持续开展"一早一晚""周末行动"等,增加路面巡逻频次,对发现涉嫌"飙车炸街"违法行为引导和查处,及时消除交通安全隐

思。开采用"线上巡查+线下巡查的方式实现对辖区路段巡逻全覆盖,突出重点路段重点时段的管控。并在太邑执法站、万宝山隧道加水点、永平服务区等处设置临时执勤点,对有"飙车炸街"违法行为的摩托车"逢车必查必宣、违法必究必处"。截至目前,大队在收费站和服务区等地查处非法改装机动车违法行为103起,现场查处超速行驶违法行为196起。

专项整治中,大队充分利用"红袖标"义务交通安全宣传员队伍力量,以

"四站一区"为阵地,对驾乘人员进行 "一句话、一分钟"交通安全宣传警示。 在服务区,通过张贴宣传海报、悬挂标 语、LDE显示屏滚动播放宣传语等措 施,对过往驾乘人员开展宣传。深入学 校、农村、客运企业等开展"七进"宣传, 现已累计宣传2860余人次。同时,通过 各类新媒体平台发布交通安全提示信 息和宣传信息,强化对"飙车炸街"违法 行为的曝光,以案说法,使"飙车炸街" 的危害和可能造成的严重后果等交通 安全知识深入人心。

## 

### 祥云县举办读诗活动

文艺志愿者诵诗表达爱国心声



志愿者在朗诵诗歌。(摄于5月24日)

本报讯(通讯员 陈欣蕊 文/图) 5月24日,祥云县文艺志愿者系列读诗活动第二场活动在县图书馆举办,祥云县文艺志愿者齐聚于此,通过诗歌朗诵、音乐表演等形式表达爱国心声。

活动中,志愿者们深情朗诵了《橘颂》《七律·到韶山》《示儿女》《有的人》

《祖国啊,我亲爱的祖国》等经典诗篇。

据了解,中国作家协会《诗刊》社第41届青春诗会将于今年8月在祥云县举办。为预热这一文化盛事,祥云县自5月17日开始举办文艺志愿者系列读诗活动,每周六举办一场,将持续至5月31日。

# 宾川县生物多样性科普宣传进校园



讲解员正在为宾川县古底完小的学生讲解生物多样性知识。(摄于5月23日)

本报讯(通讯员 罗建文 文/图) 5月22日至23日,宾川县科协联合县 消防救援局、大理诺一生物科技有限 公司等多家单位到平川镇盘谷完小、 古底完小开展"5·22"生物多样性日 暨"6·5"环境日科普进校园活动。 活动中,专业讲解员为学生们讲

业知识,并通过展示昆虫图片、标本、活体及相关视频,让学生们直观感受昆虫的生活场景,使学生们打开眼界,同时也进一步增强了对生物多样性知识的了解,提高了环境保护意识。



弥渡县第十九届少年儿童书信文化比赛的两位评审老师正在评审参赛作品。(摄于5月16日)

5月16日,弥渡县举行第十九届少年儿童书信文化比赛评审大会,标志着历时半年的比赛活动完成全部赛程圆满落幕。据了解,本届书信大赛的主题是"乐观",旨在通过比赛引导广大学生在日常学习和生活中保持积极向上的乐观精神,树立远大理想,勤奋学习,天天向上。比赛分为书信和绘画两个组别,最终评出特等奖13名、一等奖34名、二等奖76名、三等奖559名和优秀奖2821名。

[通讯员 周志 马素萍 摄影报道]

